

“全日通”自助快递箱本月底将完成陆家嘴区域布放 “智慧”快递箱助力社区自助服务

减少“二次投递”、助力“最后100米”配送……自去年7月起第一台、第二台“全日通”自助快递箱相继落户海怡花园小区（本报2013年7月20日A3版曾报道）和市新小区，这种新型的“智慧”快递箱作为“智慧陆家嘴”项目的一项“贴心”应用，已成为试点小区居民生活的一部分。

项目开发设计者、上海复幻信息科技有限公司（简称复幻科技公司）“85后”CEO钱文透露，在相关部门支持下，计划本月底完成陆家嘴区域新增10余个小区的终端布放，实现片区化覆盖，并通过与快递公司、在线支付公司以及其他O2O第三方服务公司合作，为居民带来便捷的社区自助服务平台及其增值服务。

试点小区每天“吃”10单

记者日前在福山路市新小区了解“智慧”快递箱使用情况时，居委会一位小伙自告奋勇当“摄影模特”：“这个箱子的操作我都知道。”

紧邻小区门卫室摆放的“箱子”用起来不复杂。32寸触摸显示屏上，目前主要有“快递员存件”和“点击取件”两大功能，快递员存件时，扫身份证通过身份识别后，再扫描物品条形码，输入收件人手机号码，屏幕上出现大、中、小三种箱子规格的选项，根据物品大小选好后，对应的收件箱自动开启，系统确认存件完成后，生成一组数字密码，即时发到收件人手机上。收件人凭此密码就可随时取件。



“智慧”助力社区服务

本报记者 陈意俊 摄

现场技术主管章路晟说，“智慧”快递箱的存储单元以20个为一组，一般为10小、8中、2大，可根据居民需求“加挂”。市新小区试点至今，平均每天“吃”进10单。使用“智慧”快递箱后，平均每单递送时间可提高45%，居民家中没人时，无需再找门卫代签收。

“跟快递公司进一步合作后，居民还可自助发快递”，章路晟解释，显示屏下方尚未启用的银行卡插卡口和密码输入键盘将来可用来支付快递费，“居民打电话发快递得到一串密码后自助存件，不用等快递员上门来取。”

身边的“智慧生活管家”

其实，新型自助快递箱在发达国家不是新鲜事物，德国敦豪快递服务公司（DHL）的自助快递箱遍布超市、

加油站、社区中心。国内成都、广州、杭州等也相继出现由科技公司或快递公司设计推出的自助快递箱。

陆家嘴的“智慧”快递箱有何不同？毕业于复旦大学软件工程系、从英国帝国理工大学商学院留学归来即创办复幻科技公司的钱文对此颇为自信：“项目开发设计时就确定它不仅用来收发快递，还将融查询、支付等各类自助服务于一体，成为居民身边的‘智慧生活管家’。”点击触摸显示屏，可查公交信息、天气信息，可预订餐厅、下载优惠券，插入银行卡，可支付快递费，水电煤账单等也可“一站”搞定。“未来，结合‘智慧陆家嘴’建设，整个系统还可以和居民的手机、家中的IPTV联动，足不出户就能获取信息、完成支付。” 本报记者 鲁雁南

越来越不好混的外企

“我们上周和这周，刚裁了一批同事。当然不叫裁员，叫结构重组。”在IT外企工作的好友吐槽说，公司裁员就好比割韭菜，多则两年，少则半年就割一茬。

外企越来越不好混了。裁员、并购、缩减预算，坏消息接踵而至。一位在世界500强公司任职的朋友上周去新加坡开会，自觉从公务舱降格到经济舱。除了主动节约差旅费外，加薪可免则免，弹性福利也最好忘了吧，一个成熟的员工，当然会对健身卡停发、咖啡茶包消失之类的小事保持淡定，虽然这曾经是外企高大上光环的一部分。

遥想当年，外企扶高新技术、高级营销、高额资本横扫中国，吸金也吸人才，排场也还壮大。如今，外企人一方面优越感在无底线下降，另一方面业绩压力却无止尽上涨。外企的朋友说，以前闭着眼就可以轻松洗劫中国市场，如今则几乎要使出吃奶的力气了。

对于IT、通讯、电子类外企公司而言，前路只能越来越凶险。我年前曾买了一部国产智能手机，通话质量像

座机，上网速度像飞机，待机时间像孵蛋母鸡，价格却是国际大牌手机的零头，我马上顿悟，大牌们的死期到了。行业洗牌风暴将猝不及防，本土企业开始后发制人，蛇吞大象的神迹空前，但不是绝后的。

不论有多不情愿，外企的中国蜜月都逐渐在终结，超利润的泡泡开始被挤掉，垄断市场更容易遭遇路障，本地员工待遇自然也今不如昔。据说如今IT牛校的牛人们毕业后首选本土新贵，而不是那些听起来牛逼的跨国公司。而从外企空降到民企，再也不需要壮士断腕，有时甚至是人往高处走。能眼睛不眨给出百万年薪的，还真都是本地土豪。

不过，有经验的职场老鸟们从不轻敌，更不会得意忘形，晓得外企不好混，本土也不好混。国企需要路子，民企需要眼色。总之，还是要有过硬本事：要么开疆拓土，创造价值；要么卧薪尝胆，证明价值。左右你都得有剩余价值，不然在哪都混不下去。陶太

职场感悟

城 金市评论

联储削减QE 缘何金价不跌反涨

国际金价进入3月以来呈现高位箱体波动，整体位于1325-1380美元。ETF的持仓从5611万盎司增加至5667万盎司。但从相关性来看，这两者的正相关性则出现下滑。相关系数在2月触及0.85的强正相关后，目前已经回落到0.47。

有意思的是，去年2月以来与金价形成强负相关性的美股特别是道指，近期与金价的负相关性削弱，从今年初的-0.84降至-0.41。近期暴跌的铜价与黄金的正相关性也在削弱，从年初的0.45降至0.42，而日线自去年12月10

日以来走势就已经开始分化，显示如果参考一方来交易显然容易犯错。

打断了的相关性，可从两个角度理解：一是黄金的投资需求近期相对年初有所下滑，但新的避险驱动因素构成了短期买盘，特别是乌克兰危机引发的市场避险因素。二是美股涨势近期没有构成类似2013年对于黄金运行的压力。背后推手可以用美国的广义货币供应量变化来衡量。美国M2在去年市场预期联储缩减QE的预期下，M2增速从8%大幅下滑至5.3%，这期间对应黄金价格从1680美元

跌至1180美元。但美国M2在2014年以来低位回升，目前回升至5.4%。黄金价格也顺势反弹，两者相关性攀升至0.88。而有趣的是，正是过往两次美联储会议决定各削减100亿美元长期国债购买后，美国的M2不减反增，而这也推动了黄金价格的反弹，削弱了和美股的负相关性。

联储削减QE并没有形成对于货币供应量实质削弱，这背后有多重原因。首先是美国经济增速的放缓，其次衡量美国物价的GDP平减指数从2%下滑至1.6%。这两者叠加给予了联储继续实行宽松

政策的外部条件和必要条件。再者，美国1月个人名义支出环比增长0.4%，超过0.1%的预期，属于较为强劲的增长。而2014年1月是奥巴马医保开始大规模铺开的时点，从结果上看，居民的医疗支出反而上升。这一系列的信号，均指向联储削减QE并没影响货币需求，货币流动性仍在复苏，再结合信贷的乘数效应，这一进程持续，对于与货币供给息息相关的黄金走势而言无疑增强动力。

未来一周最重要的事件将是3月20日凌晨2点美联储利率决议。自2013年以来9次美联储利

率会议中，其中6次会议的当日金价均出现下跌，而在最近三次联储会议当日金价无一不以跌势告终。但自去年12月以来，联储利率会议后金价均出现一波短期升势，去年12月后从1188美元升至1267美元。1月从1243美元升至近期的1271美元。若本次联储会议依然不能传递新货币政策线索，结合耶伦的审慎言论和前述的目前货币市场宽松态势和外部避险要求，金价仍存在回落后的冲高机会。若回落则在1336美元存在逢低买入机会。

中国银行 徐明

避险情绪主导市场 低息货币重启升势

城 汇市分析

本周以来，俄罗斯与乌克兰之间的紧张局势未见缓解迹象，再度引发市场的避险情绪。数据显示，中国2月出口同比大幅降低，出现贸易逆差，通胀率则降至13个月最低水平。中国经济放慢了复苏脚步，而俄罗斯股市出现大跌，导致其经济面临下行压力，沉重打击新兴市场经济的整体表现。受此影响，诸如日元、瑞郎等传统避险货币重返升势。

美国上周末公布的2月非农就业报告明显强于市场预期，不仅缓解有关经济基本面的疑虑，似乎也为美国股市的纪录高位提供支撑理由。在2月就业报告之前的连

续两个月，美国就业数字都令市场大失所望，2月份此番出现强劲反弹，进一步巩固天气论的说法，也就是去年12月及今年1月的疲软表现只是短暂现象，与恶劣天气有关，而不是基本面恶化，这为美元指数后市可能的企稳回升提供了指标依据。

欧元兑美元经历了前半周的短暂回调后，再度发力并站上1.39水平。从政策方面看，欧洲央行在上周3月政策会议上强调了欧元区经济的闲置产能状况，释放温和信号——即使经济增速加快，欧洲央行也希望将利率保持在低位。欧洲央行官员还警告称，如有必要仍可能放松政策，从而让前瞻性指引变得更为清晰。预计短期内欧元兑美元在持续走高至1.40整数大关后可

能面临较大的下行风险，而下档1.3650-1.37一线存在较强支撑。

从长远看，在被投资者抛弃数年后，欧元区正以历史最快速度吸收全球资金，其经济复苏吸引了从新兴市场逃离的资金。根据EPFR Global的数据，随着资金逐渐逃离土耳其和印尼等国，欧洲股市2014年至今的资金流入规模达到创纪录的360亿美元，美国投资者成为开路先锋。欧洲经济复苏令意大利和西班牙等国的债务负担更为可控。上周两国10年期国债收益率均回落至2005年水平。西班牙开始出现走出2008年房地产崩盘的迹象，这对于欧元长期维稳起到积极作用。

日本央行本周二维持大规模货币刺激措施不变，因其认为经济

和消费者物价的增长处于正轨；但央行下调对出口的评估，这是外部需求表现将继续令人失望的警示。日本央行上调对资本支出的评估，对工业生产的看法也更为乐观，表明在4月1日上调消费税前，对国内需求更有信心。然而，日本公布的1月经常账赤字创纪录高位，同时第四季度经济成长幅度被下修，不禁让人更加担忧出口疲软导致经济进一步放缓，消费税上调也将使需求冻结。当市场压力加剧时，日元通常表现好于其他主要货币，尤其是兑澳元等大宗商品货币。

目前，美元兑日元已承压走低至103水平下方，远离稍早触及的六周低点103.77。鉴于汇价短线可能持续位于100.70-103.80的区间内交投，投资者可采取高抛低吸的交易模式进行操作，并可通过中国银行双向宝产品加以实现。

中国银行 周君决



中银资讯是中国银行上海市分行金融市场投资咨询服务品牌。更多资讯请扫中银资讯二维码(见下图)。

